
PROTOKÓŁ Nr VIII/2024

z przebiegu VIII sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 5 grudnia 2024 r.

od godziny 900 do 913 w Sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Obecni:

 Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku - lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,

 Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska,

 Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,

 Daria Stranz – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,

 Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy,

 Ireneusz Subczyński – Radca Prawny.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 r.;

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na 

lata 2024-2034.

4. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji.

Sesję  otworzył  i  obradom przewodniczył  Przewodniczący Rady Miejskiej  w Wyrzysku –  Piotr 

Kuna, który na wstępie bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący  Rady  stwierdził,  że  w  chwili  otwarcia  w  obradach  uczestniczyło  13  radnych, 

tj. 86,6 % ustawowego składu rady (na dzień dzisiejszy) – nieobecni: radna Joanna Banach i radna 

Klaudia Kowalska. 

Po stwierdzeniu prawomocności obrad na salę obrad przybyła radna Joanna Banach i radna Klaudia 

Kowalska – 100%  ustawowego składu rady.
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Ad 3. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 r.;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że w związku z przedłużającym się terminem 

realizacji inwestycji, czyli remontu drogi gminnej G129381P w Osieku nad Notecią, a dokładnej 

ulica  XX-lecia,  nastąpiło  przesuniecie  realizacji  tego zadania  na  2025 rok.  W uzasadnieniu  do 

uchwały  został  zapisany  dokładny  powód  dokonania  danej  zmiany.  Druga  zmiana  dotyczy 

zagospodarowania  terenu  rekreacyjnego,  gdzie  zostało  wprowadzone  do  Wieloletniej  Prognozy 

Finansowej,  jak  i  do  budżetu  gminy  zadanie  pn.  ,,Polanowo  –  zagospodarowanie  terenu 

rekreacyjnego” w wysokości 1.600,00 zł, a dokładniej na uzupełnienie realizacji zadania jakie było 

zapisane  już  w  funduszu  sołeckim.  Takie  dwie  zmiany  w  budżecie  skutkują  zmniejszeniem 

wydatków budżetu o kwotę 779.770,00 zł, w tym plan wydatków bieżących ulega zmniejszeniu o 

kwotę 781.370,00 zł, a plan wydatków majątkowych ulega zwiększeniu o kwotę 1.600,00 zł. Dane 

zadanie  dotyczyło  wydatków remontowych  i  dlatego  zostały  zmniejszone  wydatki  bieżące.  Po 

zmianach  wydatki  ogółem  wyniosą  96.588.855,34  zł,  w  tym  wydatki  bieżące  wyniosą 

82.906.197,57 zł, a wydatki majątkowe 13.682.657,77 zł. W wyniku tej zmiany deficyt budżetu 

uległ zmniejszeniu i będzie wynosił 831.801,11 zł. 

Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza powiedział, że tak jak zostało wskazane na ostatniej sesji, 

gmina czekała  do ostatniego dnia,  a  od poniedziałku wykonawca wznowił  roboty na  budowie.

Z  tego  co  jest  wiadome,  do  dnia  jutrzejszego  ma  zostać  ułożona  masa  na  odcinku 

bezproblemowym,  bezkolizyjnym,  gdzie  nie  ma  problemów z  deszczówką.  W związku  z  tym 

deklarowany termin zakończenia robót w piśmie z poniedziałku został wskazany na 20 grudnia br. 

Na odcinku od szkoły do drogi wojewódzkiej prace związane z przebudową i wymianą bulików 

będą prowadzone. Wystąpiła konieczność danej uchwały, gdyż gmina nie chce na ostatni moment 

tego  zostawiać  z  niepewnością,  czy  dane  zadanie  uda  się  do  końca  roku  rozliczyć.  Urząd 

Wojewódzki przysłał do urzędu aneks z terminem rozliczenia zadnia w 2025 roku. Na ten moment 

takie rozliczenie zostało wskazane do dnia 15 stycznia 2025 roku i w związku z tym, aby Pan 

Burmistrz  z  Panią  Skarbnik  mogli  taki  aneks  podpisać,  to  taka  zmiana  musiała  zostać 

wprowadzona. Natomiast zależy na tym, aby takie zadanie rzeczowo zostało wykonane do dnia 20 

grudnia br. i według deklaracji wykonawcy tak ma być, ale czy tak będzie to się okaże. Następnie  

Zastępca  Burmistrza  nawiązał  do  drugiej  zmiany  w  budżecie  i  wskazał,  iż  w  Polanowie  po 

pomierzeniu geodezyjnym zakres zadania został trochę większy, a chce się przeprowadzić do końca 

ogrodzenie i w związku z tym wystąpiła taka zmiana z koniecznością dołożenia 1.600,00 zł, aby 

móc zadanie docelowo zakończyć.  

Radny, Jacek Kornacki powiedział, że warunki pogodowe są jakie są i wykonawca kładąc masę 

asfaltową, to kładzie tą z ulepszaczami. Kiedy temperatura spada poniżej 5 stopni, to powinna być 
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kładziona  specjalna  masa.  W związku z  tym radny poprosił,  aby to  zostało  dopilnowane,  a  w 

szczególności przez inspektora nadzoru.

Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza powiedział, że na obu zadaniach, czyli zarówno w Osieku 

nad Notecią jak i w Auguścinie jest inspektor nadzoru, który wie doskonale, iż będą pobierane 

próbki, czy robione odwierty. Na pewno w Auguścinie, aby sprawdzić, czy zostało prawidłowo 

położone, a jak będzie coś nie tak, to w ramach gwarancji zostanie to od wykonawcy egzekwowane. 

Radny,  Maciej  Sury zapytał,  czy  do  dnia  15  stycznia  zostanie  wykonana  całość,  łącznie

z poprawkami na chodnikach? Ponadto radny zapytał, czy ma w tym czasie być również odbiór 

tych robót i rozliczenie?

Marcin Piszczek – Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że do 20 grudnia wykonawca zadeklarował 

zakończenie  prac,  gdzie  wszedł  w poniedziałek.  Do dnia  20 grudnia  wykonawca zadeklarował 

wykonanie całości inwestycji i należy mieć nadzieję, iż tym razem zostanie dotrzymane słowo z 

całością wykonania prac, wraz z chodnikami.   

Radny,  Leszek  Matuszewski powiedział,  że  tam  ma  zostać  obrobiona  kanalizacja  deszczowa.

W związku z tym radny zapytał, czy na to zostały zabezpieczone środki? 

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że zostało to zabezpieczone we wcześniejszych 

zmianach w budżecie gminy. 

Radny,  Leszek  Matuszewski zapytał,  czy  na  ten  szerszy  zakres  budowy kanalizacji  deszczowej 

również posiadane są środki?

Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza powiedział, że w sierpniu zostały zabezpieczone środki na 

przebudowę danej infrastruktury drogowej. W tej kwocie została zawarta przebudowa studni, czy 

wymiana  bulików,  gdzie  taka  nadwyżka  środków  została  zabezpieczona.  Natomiast  po 

oczyszczeniu  kanalizacji  okazało  się,  iż  nie  wszystkie  rury  są  drożne,  gdzie  po  wymianie 

wszystkich bulików i studni należało będzie sprawdzić, czy  woda schodzi i czy należało będzie 

przebudowywać dalsze odcinki. Zostanie to sprawdzone przy pomocy straży pożarnej, aby wpuścić 

wodę i w tym momencie zadecyduje się, czy będzie konieczność dalszej ingerencji w wymianę 

wodociągu, czy nie będzie potrzeby dalej ingerować.   

Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie 

Gminy Wyrzysk na 2024 r. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
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W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 r., która stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 

2024-2034;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem i dodał, iż uchwała jest 

pokłosiem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 rok, a wszystko zostało 

wyjaśnione w poprzednim punkcie.  

Dyskusji nie podjęto. 

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2024-2034. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  zmieniającą 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2024-2034, która 

stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 4. Zakończenie obrad.

W związku z  wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie  9:13 Przewodniczący Rady 

zamknął  VIII sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.

Protokół  sporządzono  w  jednym  egzemplarzu,  na  podstawie  transmisji  obrad  Rady  Miejskiej

w Wyrzysku, archiwizowanej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Protokół sporządziła: Przewodniczący Rady

D. Pinkowska       (-) Piotr Kuna

podinsp. ds. obsługi rady gminy
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